
Městská část Praha 2
úřad městské části 
odbor životního prostředí                
Náměstí Míru 20

120 39  Praha 2

                                                                                                                   V Praze dne 11. 4. 2011
Věc: Oplocení výběhu psů v Riegrových sadech

Vážená paní Stiborová,
     v reakci na Váš přípis ze dne 6. 4. 2011 v plném rozsahu odkazujeme na obsah námi zaslaných Námitek proti protokolaci ze dne 20. 3. 2011.  Zápis z jednání považujeme za účelově formulovaný, neodpovídající skutečnému průběhu jednání. Po skončení jednání nebyl zápis čten ani autorizován účastníky jednání, jinak bychom reagovali ihned na místě.
     Poukazujeme tedy na mylnost Vaší interpretace a opakovaně zdůrazňujeme, že jsme při jednání konaném dne 22. 2. 2011 ani jednou nepřipustily možnost podpory vzniku oplocení v Riegrových sadech. S ohledem na naše dosavadní jednání s MČ P2 by takový počin z naší strany postrádal jakoukoliv logiku ve věci samé. 
     Pro upřesnění uvádíme následující rekapitulaci jednání s MČ P2:

· 27. 9. 2010 podána "Petice občanů Prahy a majitelů psů za zrušení nevhodných opatření spočívajících v oplocení částí ploch vymezených k volnému pohybu psů v Riegrových sadech"

· 13. 10. 2010 jednání s Ing. Paluskou, přislíbeno rozhodnutí o Petici do konce listopadu 2010
· 11. 1. 2011 urgence rozhodnutí o Petici (v rámci textu, odst. 3, žádost o přizvání k rozhodování o Petici - viz příloha č.1)
· 22. 2. 2011 jednání se zástupci MČ P2, dle našeho názoru o projednání Petice a přednesení našich argumentů proti oplocení
· 9. 3. 2011 Písemné doplnění ústního jednání ze dne 22. 2. 2011
    Informativní prezentace předložená MČ P2 při jednání nás v žádném případě nepřesvědčila o bezpodmínečné nutnosti oplotit plochy určené pro volný pohyb psů. Jsme přesvědčeny, že jistě podstatně horší prezentace by mohla být pořízena o škodách způsobených v parcích lidskou činností. 

      S ohledem na shora uvedené skutečnosti Vás tímto přípisem zároveň žádáme o reakci na námi zaslané Písemné doplnění ústního jednání ze dne 9. 3. 2011 (viz příloha č. 2) a o zcela konkrétní odpovědi, jak hodláte zohlednit všechny námi navrhované, naprosto jednoznačné a nezpochybnitelné argumenty proti oplocení. Dále se rovněž tážeme, zda byl již zadán k vypracování znalecký posudek na etologii psího chování v oploceném prostoru, jehož zadání přislíbil Ing. Paluska při ústním jednání 22. 2. 2011 (tento bod bohužel v zápisu z jednání chybí).
     Zmiňované diskuze se rozhodně nezříkáme, naopak rády bychom diskutovaly nad našimi v Petici již předloženými argumenty proti oplocení psích ploch. K takové diskuzi bohužel z Vaší strany dosud nedošlo. Pokud budete ochotni s námi na dané téma začít diskutovat, rády se takového jednání zúčastníme.  

     S pozdravem
zástupci petentů: 
1) Patricie Kohnová Bltová
2) Svatava Hyská
Na vědomí: - starosta Ing. Jiří Paluska
Přílohy: 
- č.1 - urgence rozhodnutí o Petici ze dne 11. 1. 2011
              
- č.2 - Písemné doplnění ústního jednání zástupců Petice ze dne 9. 3. 2011

